
Návštěva archeoskanzenu v Modré
Dne 18. září 2013 jela 5., 6. a 7. třída na výlet do archeoskanzenu v Modré a na

Velehrad. Vyjeli jsme od školy chvíli po sedmé hodině ranní. Na Velehrad nám cesta

trvala přibližně 2 hodiny, které nám rychle utekly. 

Na Velehradě jsme se podívali do baziliky, která je postavena v barokním slohu.

V bazilice se mi velmi líbilo, viděli jsme v ní také hrob kardinála Tomáše Špidlíka.

Potom jsme si  zvenku  prohlédli  kapličku  v gotickém slohu.  Cestou  zahradami  ke

kapličce jsme viděli  řadu soch svatých. V areálu bývalého kláštera byla i mateřská

škola. 

Účastníci exkurze před bazilikou na Velehradě

Potom  jsme  přejeli  do  nedalekého  archeoskanzenu.  Předtím  než  jsme  šli  

do archeoskanzenu, navštívili jsme areál ,,Živá voda“. Tam jsme se dozvěděli zajímavé

věci!  Ale  hlavně  jsme  se  podívali  do  skleněného  tunelu,  ze  kterého  jsme  mohli



pozorovat plavající  ryby.  Jedna ryba byla dokonce velká jako paní učitelka.  Vedle

tunelu byly ryby ze sádry pro slepé, aby si je mohli ohmatat. Pročítali jsme si názvy

ryb a našli jsme dokonce Mihuli říční, o které jsme se zrovna učili. 

Obdivujeme ryby plavající nad našimi hlavami

Když jsme vyšli z Živé vody, rozdělili jsme se na dvě skupinky a postupně šli

do archeoskanzenu. Na začátku archeoskanzenu jsme vyšli  na věž v opevnění,  kde

nám jeden pán povyprávěl o tomto místě. Dozvěděli jsme se, že se tady točily některé

scény z dokumentárního seriálu ,,Cyril a Metoděj-apoštolové Slovanů“. Potom jsme se

přesouvali do různých domečků, kde nám lidé v kostýmech vypravovali o minulosti  

a jak se co dělalo. Například jsme se dozvěděli, jak se oblékali a z čeho látky vyráběli.

Dále jsme se přesunuli do staré školy, kde jsme si zopakovali dějiny a někteří z nás si

vyzkoušeli, jak se cítily děti tehdejší doby, když je pan učitel potrestal. Paní učitelky si



zkusily psaní hlaholice a někteří kluci zase vyzkoušeli křesadlo. Zahřáli jsme se ve

starodávné pekárně,  kde  byly  hned  dvě  pece.  Na konci  zajímavého výkladu jsme

každý dostali už upečené placky s pomazánkou. 

V takových pecích se na Velké Moravě pekly placky

Úplně  na konec jsme se přemístili  do paláce,  kde jsme se dozvěděli  něco  

o zbraních a někteří z nás si mohli vyzkoušet tehdejší brnění a nácvik obrany a útoku.

Také  jsme  si  potom  všichni  vystřelili  z luku.  Ti,  co  už  stříleli,  se  potulovali  po

skanzenu a dívali se na různá zvířátka, která tam volně pobíhala. Byly to například

kozy, prasata a velmi malá selátka (která byla ovšem schovaná se svou maminkou ve

slámě), slepice a myslím i kočka. Po střílení jsme vystoupali na strážní věž, ze které

byl  nádherný výhled do krajiny.  Když jsme vyšli  ze skanzenu, zašli  jsme ještě  ke

kapličce postavené podle starých základů. 



Seznamujeme se s domácími zvířaty

A potom už jsme jeli domů. Dojeli jsme kolem 18 hodiny. Všichni jsme si to

bezvadně užili. Ačkoli nám ke konci byla zima, výlet se velmi vydařil. 

                                                                                                                         Hana Suchá VII.


